

日本国家公安委员长参拜靖国神社

新华社东京4月20日电(记者 冯武勇)日本国家公共安全委员会委员长古屋圭司20日上午参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。这是继总务大臣新藤义孝后,今春第二个参拜靖国神社的安倍内阁阁僚。

古屋圭司参拜后发表声明诡辩,声称参拜“理所当然”。

靖国神社每年4月21日至23日举行例行春季大祭。安倍政权2012年12月上台以来,古屋圭司曾于去年8月15日以及去年靖国神社例行春季大祭、秋季大祭期间参拜靖国神社。

日本总务大臣新藤义孝本月12日参拜靖国神社。中国外交部发言人洪磊12日表示,日本内阁成员参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,再次反映出日本现内阁对待历史问题的错误态度。中方已向日方提出严正交涉和抗议。

安倍政权上台以来,顽固推行美化日本侵略历史的右翼政策,包括安倍晋三本人在内,已有多名内阁成员悍然参拜靖国神社,招致国际社会强烈批评。

安倍内阁热衷“拜鬼”另有玄机

日本国家公安委员长古屋圭司20日上午参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。这是今年开春以来,继总务大臣新藤义孝后第二个参拜靖国神社的安倍内阁成员。这也再次证明,在历史认识问题上,安倍政权正在右倾化道路上越走越远,其动机和意图值得世人警觉。

安倍内阁中,上至首相安倍晋三、副首相麻生太郎,下至新藤义孝、古屋圭司之流,不少阁僚是参拜靖国神社的“常客”。身为安倍内阁成员,古屋圭司至此已经是第四次参拜靖国神社。

靖国神社是什么性质?全世界都知道,这里供奉着日本历次侵略战争的战死者,以及二战甲级战犯的亡灵,也是日本右翼势力的“精神圣地”。

与以往日本历届内阁相比,安倍内阁在参拜靖国神社问题上最为肆无忌惮:“拜鬼”阁僚多,“拜鬼”次数频,“拜鬼”影响恶劣。安

倍本人去年12月26日以“总理大臣”身份悍然踏入靖国神社,更是为日本右翼政客的嚣张表演起了示范作用。

即使引来全世界的质疑和谴责,安倍及其内阁成员仍如此执着于“拜鬼”,其真实动机绝非安倍及其内阁成员口中“哀悼英灵”“不战宣示”那么“单纯”。在安倍等人眼里,靖国神社除了“历史意义”,更有“现实价值”。

“安倍靖国参拜违宪诉讼”案原告律师团团长木村庸五一针见血地指出,靖国神社本质上是一处美化侵略历史、宣扬军国主义思想的祭拜设施,安倍等人参拜靖国神社的真实动机就是想把“靖国史观”重新确立为日本国家和全体国民的价值观。

弘扬“靖国史观”与安倍在军事安保领域的一系列步骤密不可分。当下,安倍政权正在紧锣密鼓准备解禁集体自卫权,从而为日本自卫队随心所欲出兵海外扫清最后一道障碍,走上日本军事“正常化”之路。

战争是要死人的。自民党干事长石破茂4月初在一次电视节目中赤裸裸地表示,解禁集体自卫权后,日本社会就要对自卫队出现伤亡有心理准备。而安倍不久前在国会答辩时明确表示,靖国神社是悼念战死者的中心设施,不会考虑另建追悼设施。言下之意就是,靖国神社以后也要供奉新的战死军人亡灵。

由此,安倍内阁如此热衷“拜鬼”背后的另一玄机昭然若揭:用“靖国史观”乃至“死后可以进靖国神社受人祭拜”的允诺鼓励士气。

安倍政权一方面貌似鼓吹“积极和平主义”,一方面却在为战争冒险做准备。人们难道不对这种“挂羊头卖狗肉”的做法保持警惕吗?

(据新华社4月20日电)

国际时评

搜索近半核心水域

“蓝鳍金枪鱼”尚无任何发现

新华社澳大利亚珀斯4月20日电(记者 王小舒 徐海静)澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心20日早间宣布,承担水下搜索任务的“蓝鳍金枪鱼”水下自主航行器已经搜索了核心区域约一半的面积,尚无任何发现。

联合协调中心的声明说,“蓝鳍金枪鱼”当天早间完成了第7次搜索任务。截至目前,航行器已经探测了“水下搜索核心区域”大约50%的水域,没有任何发现。第8次水下搜索任务已经展开。

所谓“水下搜索核心区域”,是指根据拖曳声波定位仪4月8日探测到的信号所估测出的一个半径10公里的圆形水域。

此外,11架军用飞机和12艘船只将投入20日的搜索,涉及澳大利亚海事安全局划定

搜寻
马航370航班

俄罗斯称

乌克兰若加入北约将采取措施

新华社莫斯科4月19日电(记者 刘怡然)俄罗斯总统发言人佩斯科夫19日说,如果乌克兰加入北约,俄罗斯将被迫采取措施。

佩斯科夫当天在一个电视脱口秀节目中说,俄罗斯不希望乌克兰考虑加入北约的问题,北约是军事联盟,如果乌克兰加入北约,北约向俄罗斯边境就更进一步,欧洲安全架构将被改变,这对俄罗斯构成严重威胁,俄罗斯为保证国家安全,将不得不采取措施。

佩斯科夫表示,俄罗斯不打算入侵乌克兰,俄罗斯在俄乌边境的军事存在并非额外措施,俄方是最希望乌克兰稳定繁荣的一方。不过他说,俄罗斯针对乌克兰东部局势发展制定了多个行动计划。他说,乌克兰局势紧张的原因是该国东部居民对基辅政权缺乏信任,解决乌克兰问题首先在乌克兰人自己,而

不是美国、俄罗斯或者欧盟。

佩斯科夫重申,乌克兰东部的抗议活动并不是由俄罗斯操控,俄罗斯在乌克兰境内没有特工。谈到西方国家对俄罗斯进行的制裁,他表示,对一个国家的三号、四号人物进行制裁的做法与时代不相适应。

佩斯科夫证实,被乌克兰议会免除总统职务的亚努科维奇目前仍在俄罗斯,并强调亚努科维奇仍是乌克兰合法总统,俄总统普京与其有沟通。

自乌克兰危机升级以来,北约除在政治上力挺乌克兰,还向后者提供军事支持。不过,乌克兰总理亚采纽克3月18日曾明确表示,乌克兰无意加入北约,政府唯一目的是维护乌克兰统一,加入北约不在议程范围内。

布达佩斯大马戏团庆祝世界马戏日



4月19日,在匈牙利首都布达佩斯的英雄广场,布达佩斯大马戏团组织杂技学员和演员参加游行活动,庆祝世界马戏日。

新华社发

墨西哥一小飞机坠毁致8人死亡

新华社墨西哥城4月19日电(记者 陈寅)一架小飞机19日晚在墨西哥北部阿韦拉州境内坠毁,机上8人全部遇难。

据墨西哥媒体报道,事故发生于当地时间晚8时(北京时间20日上午9时)前后,一架载有8人的小飞机从墨东南部金塔纳罗奥州科苏梅尔岛飞往科阿韦拉州的拉莫斯阿里斯佩镇,但最后在

该镇的一个工业园内坠毁。

事故发生后,当地警方、总检察院、民防部门、消防部门等机构工作人员赶往事发现场进行搜救和调查工作。检方确认,包括飞行员在内的机上8人全部遇难。

目前事故原因仍在调查中,初步怀疑是因雾气弥漫使飞行员视线不佳并发生操作失误所致。

一艘韩国货轮在太平洋海域着火

新华社大阪4月19日电(记者 马兴华)据日本媒体报道,一艘韩国货轮19日下午在日本和歌山县潮岬以南约740公里处的太平洋海域着火,船上24名船员全部安全逃离货轮。

日本第四管区海上保安部当地时间19日

下午5时30分许接到求救电话。电话称正在太平洋航行的7万多吨级的“亚洲帝国”汽车运输船发生火灾,船上11名韩国船员和13名菲律宾船员乘救生艇逃离货轮。

报道说,日本海上保安部门已派遣飞机和巡逻船赶往出事海域。

阿联酋3名新型冠状病毒感染者治愈

新华社阿布扎比4月20日电(记者 安江)据阿联酋国家通讯社20日报道,阿布扎比卫生局当天宣布,在已发现的中东呼吸系统综合征冠状病毒(新型冠状病毒)感染病例中,已有3人化验结果呈阴性,不久将出院回家。

卫生局在一份声明中说,这3例确诊感染病例是在对新型冠状病毒患者有接触的人群进行常规检查时确认的,

当时检测结果为阳性。作为防范措施,这3人被留院观察,但他们未接受任何治疗,几天后他们的检测结果呈阴性。

据报道,阿布扎比卫生局19日宣布新发现12例新型冠状病毒感染病例。迄今,这些新增感染者的健康状况良好。卫生局说,受感染者已被留在医院,他们不会对公众或医院病人构成任何威胁。